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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

SALÓN CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO’’ 

ACTA No.004 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL MARTES 29 DE 

ABRIL DEL 2025 HORA DE INICIO 4:33 P.M.                                

Sesión presencial 

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 2025 

          MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

Presidente 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

 

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA 

ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO 

DANIELA TORRES ZARATE 

PRESIDENTE concejo de Bucaramanga concejal Diego Lozada que no 

tiene voto, pero tiene voz en la Comisión Especial de la Mujer 

y entonces vamos secretaria a iniciar con el orden del día. 

SECRETARIA:  Muy buenas tardes señor presidente, les doy la 

bienvenida a todos a esta comisión especial para la equidad de 

la mujer, hoy 29 de abril del 2025 siendo las 4:33 de la tarde 

Señor presidente procedo a hacer el llamado a lista Honorable 

concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: buenas 

tardes presidente, señora secretaria. 

 SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente 

secretaria. 

SECRETARIA: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: presente. 

SECRETARIA: Jorge Edgar Flórez Herrera. 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: No respondió 

el llamado a lista. 
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SECRETARIA: Daniela Torres Zarate. 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE:  presente. 

SECRETARIA: Señor presidente este llamado a lista lo han 

contestado cuatro honorables concejales existiendo quórum 

decisorio y de liberatorio en la comisión.  

PRESIDENTE:  Perfecto secretaria Silvia Juliana. gracias a los 

integrantes de la comisión que están presentes luego de la 

jornada de la plenaria larga pues aquí estamos para cumplir 

con la Comisión Especial de la Mujer continuemos secretaria. 

SECRETARIA: Señor presidente procedo a dar lectura al orden 

del día. 

Primero: llamado a lista y verificación del quórum. 

Segundo: lectura de discusión y aprobación del orden del día. 

Tercero:  tema operatividad de las comisarías a cargo de la 

doctora Angi Karina Cuadros Cruz junto con la Secretaría del 

Interior. 

Cuarto: lectura de documentos y comunicaciones. 

Quinto: proposiciones y asuntos varios. Bucaramanga 29 de abril 

del 2025 horas 5 minutos después de terminar la sesión 

plenaria, Lugar salón de plenarias Luis Carlos Galán Sarmiento 

del Concejo Municipal de Bucaramanga Firma el presidente 

honorable concejal Luis Fernando Castañeda Pradilla, la 

subsecretaria Silvia Juliana Lizarazo Aceros, señor presidente 

ha sido leído el orden del día para su consideración y 

aprobación.  

PRESIDENTE: Muchas gracias Leído el orden del día pregunto a 

la comisión ¿Aprueban el orden del día?  

SECRETARIA: señor presidente ha sido aprobado el orden del día. 

PRESIDENTE: Muchas gracias Continuamos secretaria. 

 

SECRETARIA: Tercero tema operatividad de las comisarías a cargo 

de la doctora Angi Karina Cuadros Cruz junto con la Secretaría 

del Interior. 

 

PRESIDENTE: Perfecto secretaria quiero como presidente darle 

la bienvenida a la doctora Angi Cuadros siempre muy atenta con 

la Comisión Especial para la mujer, agradecer también a la 

Policía Nacional que nos ha acompañado todo el día igualmente 

a todos los funcionarios que hoy nos acompañan, Doctora Angi 

gracias por estar aquí eh en la comisión y tiene usted el uso 

de la palabra. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. ANGIE KARINA CUADROS CRUZ: Bueno muy 

bien, muy buenas tardes para todos desde la oficina de Mujer 

Equidad de Género tenemos para ustedes eh la alianza o la 

articulación con la Secretaría de Interior de los cuales pues 

bueno hoy me iban a acompañar el secretario de Interior o la 

subsecretaria pero se les presentó un inconveniente ellos 

envían un informe de los cuales pues rápidamente voy a hacer 

la lectura del informe de las atenciones frente a todo el 

primer trimestre de comisarías de familia de Bucaramanga, quien 

lo elaboró también la coordinadora de comisarías  de tal manera 
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que dentro de la atención de despachos comisariales se han 

tenido la atención de personas atendidas de 5,930 personas de 

3,677 mujeres, 2,253 hombres de los cuales todo este personal 

ha atendido en estas ocho  dependencias de las comisarías de 

familia, asimismo pues denuncias por violencia en contexto 

familiar tenemos 418 en este tipo de violencia tenemos 242 

mujeres, 71 violencias basadas en género en un total de 313 

casos. Asimismo dentro de los procesos administrativos de 

restablecimiento de derechos todos los casos fueron aperturados 

266 casos de procesos administrativos y casos de niñas de 266 

casos  aperturados de  los cuales de ellos 108 corresponden a 

niñas que requieren de intervención para establecimiento de 

derechos, ellos dentro de todo su proceso de atención y medidas 

de implementación pues bueno implementaron medidas a 638 

personas dentro de un proceso del primer trimestre y eh 

establecieron eh ocho rutas de casas refugio en estas cuales 

se suministró el alojamiento temporal para las mujeres, al 

mismo tiempo dentro de todos sus resultados operativos con 

menores han hecho operativos realizados de acompañamiento a 12 

operativos durante el primer trimestre también se pusieron 

debajo disposición autoridades cuatro niñas  y dentro de estos 

seguimientos, a estos procesos se revisaron 198 procesos de 

seguimientos a casos administrativos de los cuales pues bueno 

fueron hallados estas  niños y adolescentes dentro de los 

indicadores  ellos presentan tienen un hogar de paso para 

protección de niños, niñas y adolescentes donde cuentan con un 

hogar de paso en el marco de del proyecto de fortalecimiento 

del hogar de niños, niñas y adolescentes donde se clasifican 

por sexo y grupo etario de menores atendidos, de igual manera 

en este en este hogar de paso tienen área de pedagogía, área 

de trabajo social, área de psicología, área de salud y al mismo 

tiempo cuentan con unas áreas de complementarias de 

intervención en donde tienen una coordinación y un proceso 

también de actividades recreativas y desarrollo integral;  así 

mismo hay una medida de protección para nuestras mujeres dentro 

de la ley 1257 del 2008 donde las comisarías hacen eh la ruta 

de atención a mujeres  de violencia de género con ella y para 

sus hijos en donde se hace un proceso de remisión a todas las 

mujeres que requieran alojamiento temporal para ella y sus 

hijos menores de los cuales se hacen la casa refugio la 

recuperación emocional el acceso a la justicia alojamiento 

seguro acompañamiento psicosocial y el objetivo principal es 

salvaguardar las vidas y la integridad de las mujeres en 

recuperación de eh el acceso pues a justicia al mismo tiempo 

dentro de la Casa de Refugio se hace toda la gestión eh que se 

desarrolla también dentro de un convenio de desarrollo social 

,comisarías de familia para los seguimientos de estas mujeres 

en atención pues psicológica y jurídica para que pues bueno no 

se efectúe un feminicidio, dentro de la articulación eh de 

estas eh interinstitucional pues tenemos la identificación de 

casos, las comisarías de familia identifican situaciones de 

riesgo que requieren medidas de protección, se establece 

también la comunicación con la Secretaría de Desarrollo Social 

para gestionar el ingreso al Casa Refugio dentro de todo esto 

pues bueno ellos tienen un fortalecimiento de circuitos de 

atención dentro de un marco legal una protección oportuna 

derechos fundamentales y articulación efectiva y toda esta 

articulación se hace entre las comisarías de familia la oficina 

de mujer eh Secretaría de Desarrollo Social con la medida de 
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protección, esta es la información que me entrega comisarías 

de familia dentro del compromiso de los servicios de protección 

y atención a las mujeres víctimas de violencia muchas gracias. 

PRESIDENTE:  Muchas gracias doctora Angi Cuadros por este 

informe que nos ha entregado a la Comisión Especial para la 

Mujer Operatividad de las Comisarías, si hay algún integrante 

de la comisión que tenga algún interrogante para la doctora 

Angi este es el momento de hacerlo Honorable concejal Daniela 

Torres Partido Verde. 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: Gracias 

presidente bueno principalmente agradecer al presidente una 

vez más por citar esta comisión una comisión muy valiosa donde 

le permite a la ciudadanía entender un poco qué está pasando 

en materia de género qué está pasando en la oficina de la mujer 

de la administración municipal que es ahora la responsable de 

cada una de las líneas y las acciones del plan de desarrollo 

de la política pública de mujer y equidad de género  y bueno 

eh hoy nos trae aquí este tema valioso eh gracias al presidente 

por ponerlo de presente que es el funcionamiento de las 

comisarías de familia, nosotros hicimos un debate de control 

político el periodo pasado que abordaba el tema de comisarías 

de familia, entonces la pregunta principal es con esos 

compromisos que se pactaron en el debate de control político 

doctora Angi que uno de ellos era  con referente a 

infraestructura a dotación eh de las comisarías de familia 

también aumento de personal en las comisarías de familia y 

también de las múltiples denuncias que hicimos con respecto a 

ciertos casos de corrupción o presunta corrupción opción dentro 

de la comisaría quinta eh qué pues resultados han escuchado o 

qué resultados han obtenido a raíz de ese debate de control 

político que realizamos si obviamente eh recuerda algunos otros 

compromisos de los que ya he mencionado aquí también pues es 

el momento indicado para mencionarlos. 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Daniela Torres 

por su participación siempre en esta importante comisión 

Doctora Angi tiene algunas respuestas para la honorable 

concejal Daniela. 

 

 

INTERVENCION DE LA DRA. ANGI KARINA CUADROS CRUZ:  bueno eh 

concejal yo creo que es muy importante todos tus aportes todo 

lo que tú nos estás diciendo, sí agradezco que me lo puedas 

enviar por escrito para yo decirle a la Secretaría pues de 

interior que nos pueda dar entonces eh sus valiosos aportes 

acerca de este debate que se hizo para saber cómo están las 

comisarías. 

 

PRESIDENTE: perfecto tal y como lo establece el reglamento 

entonces la doctora Angi nos envía por escrito esas importantes 

preguntas de la honorable concejal Daniela Torres, concejal 

Luis Ávila partido Cambio Radical. 

 

 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:  Gracias 

presidente por el uso de la palabra, un cordial saludo doctora 

Angi para usted presidente siendo responsable con estas 
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sesiones mensuales de la Comisión de la Mujer Doctora La sesión 

pasada nosotros habíamos quedado con unos compromisos frente a 

unos temas de hacer visible la comisión de la mujer frente 

diferentes actividades y como tuvimos el mes de la mujer y todo 

pues nosotros qué podemos destacar qué actividades que hayamos 

quedado de que de pronto esta comisión fuera a diferentes 

eventos que ustedes estuvieran organizando como como 

administración municipal pues quisiera saber si a futuro 

tendremos alguna actividad de estas o cómo vamos a poder 

articular incluso yo hago parte del Concejo de Paz ,Convivencia 

y Reconciliación y se están haciendo algunas actividades en 

conmemoración a la semana de la paz donde de pronto también 

podría como Comisión de la Mujer participar y hacer un trabajo 

articulado Gracias Muchas. 

 

PRESIDENTE: Gracias a usted honorable concejal Luis Ávila 

Castelblanco Doctora Angi eh una respuesta para el honorable 

concejal. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. ANGIE KARINA CUADROS CRUZ: Sí señor 

vamos a implementar acciones de tal manera que nos podamos 

articular mejor de pronto enviarles a ustedes una agenda que 

se hace desde la oficina de mujer y articulando con todas las 

actividades para que efectivamente ustedes estén atentos de 

todas estas actividades y puedan participar y puedan también 

invitarme a estas actividades muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: A usted Dra. Angi Muchísimas gracias, entonces eh 

importante un sucinto informe, pero lo importante es darle 

cumplimiento al reglamento interno y a esta comisión tan 

especial en donde estamos todos juzgados por los temas de mujer 

de Bucaramanga, gracias a usted y a todos los funcionarios que 

hoy acompañaron, secretaria por favor continuamos con el orden 

del día. 

 

SECRETARIA: Señor presidente continuando con el orden del día 

cuarto lectura de documentos y comunicaciones, no hay 

documentos, no hay comunicaciones por ser leídas. 

 

PRESIDENTE: Continuamos. 

 

SECRETARIA: Quinto Proposiciones y asuntos varios, estamos en 

el punto de proposiciones No hay proposiciones radicadas en la 

mesa de la comisión estamos en el punto de asuntos varios, 

señor presidente le informo que siendo las 4:45 de la tarde ha 

sido agotado el orden del día. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias Agotado el orden del día  

reitero el agradecimiento a los honorables concejales Daniela 

Torres Partido Verde, Andrés Díaz partido ADA, igualmente Luis 

Ávila Castelblanco Partido Cambio Radical que junto a nosotros 

desde el Centro Democrático como presidente de la Comisión a 

usted secretaria Silvia Juliana Lizarazo gracias por ese 

constante apoyo y por supuesto la responsabilidad que hace 

siempre desde la comisión especial para la mujer, siempre será 

importante tener una secretaria general que sea eh constante  

en estos temas, Doctora Angie gracias por estar siempre con 

nosotros atenta a las respuestas la Secretaría del Interior 
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Igualmente a todos muchas gracias les agradecemos mucho, 

levantamos la sesión hasta el próximo mes de mayo, permiso 

Dios los bendiga. 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en archivo 

de voz, computarizado a la fecha. 

 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 

 

 

El presidente:  

                         LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

 

La secretaria,  

 

                         SILVIA JULIANA LIZARAZO ACEROS 
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